

从“女人味十足”到“粗糙”大嫂

# 蒋雯丽：

## 为父辈甘心闯“冷门”

蒋雯丽主演的46集兵团生活题材电视剧《花儿与远方》正在安徽和山东卫视热播。蒋雯丽以往在荧屏上塑造的形象都有一个共同的特征：女人味十足，而此次饰演的郝玉兰却完全不同，成了一个快人快语，形象“粗糙”的山东大嫂——上个世纪五六十年代的山东女兵“领头雁”郝玉兰，积极响应号召，带头报名去新疆，担负起建设边疆、保卫边疆的重任，在寸草不生的戈壁滩上，建立起一个新的家园。

现如今市场上的大IP剧或者明星云集的“注水剧”层出不穷，像《花儿与远方》这种踏实质朴的年代剧非常稀有，顶着压力拍这样一部剧，蒋雯丽不仅角色颠覆，选择也是逆流而动。

### 转型尝试“女汉子” 感受父亲“真汉子”

剧中蒋雯丽一改以前轻声细语、温婉精致的模样，她所饰演的“郝玉兰”嗓门高亢，为人爽快，一头短发又黑又硬，造型也除了军装就是粗布裤子，不论是劳动还是工作都一马当先，冲在最前面。

蒋雯丽说：“我演每个角色都会调动我自己身上某一个方面，因为每一个人都是有各个层面的。”此次饰演郝玉兰，蒋雯丽就调动了自己身上“爷们”的一面。其实蒋雯丽在生活中也不那么大大咧咧说话，但是为了饰演“领头雁”郝玉兰，她必须要把直言直语、风风火火、大大咧咧的特点都展示出来，给观众展现出自己“汉子”的一面。

注重细节的蒋雯丽在剧中经常以“俺”自称，台词动作都非常到位，更是不再像以前剧中喝咖啡吃西餐那样小资情调，而是经常在戏中坐在板凳上生啃大葱、大口咬着煎饼，把山东女兵生

活习惯和率真的一面展现得淋漓尽致。

此次蒋雯丽接拍《花儿与远方》突破自己饰演山东大嫂的原因之一是源于她的好奇心，渴望尝试一些自己没有尝试过的人物。“其实演这个戏还有一个特别特别重要的原因，因为我父亲当时也是援疆兵，后来成为一名支援大西北的铁路兵，一去新疆就是十五年。他们整个青春，整个生命中最宝贵的时间都在新疆。”蒋雯丽的母亲在这边照顾家庭，她的父亲则一直艰苦奋斗在边疆，所以蒋雯丽看到剧本后很有感触，“我觉得那一代人真的很不容易，所以为了父母这一代，我觉得我应该做点事情，通过拍摄《花儿与远方》把他们那段不应该被遗忘的历史让更多人熟知，也是借着这个机会让爸爸妈妈他们有机会再回一次新疆。”

### 再现当年生活 体验真实艰苦

在拍摄过程中，蒋雯丽把父母接到新疆待了很长时间，带着他们把剧组搭建的拍摄现场整个都看了个遍。由于剧组场景进行了最高程度的真实还原，她父母看到之后特别激动，一下就让他们想起当年在新疆的生活经历。尤其是因为新疆自然地理环境的原因没有办法盖房子，只能挖出一个坑，上面弄个顶，里面是大通铺，这就是当时官兵们住的地窝子。由于资源紧缺，没有那么多地窝子，所以新婚夫妻只能轮流去“公共洞房”成亲。

该剧是依据真实事件改编而成，蒋雯丽所饰演的郝玉兰因当时情况紧急、条件不允许，直接在操场上生孩子的情景也给她留下了深刻的印象。“这个情况在当时很普遍，因为新疆实在是太大了，孕妇来不及去医院，在哪里干活就在哪里生吧。就直接生在地里、生在车上。这些都是真实的，剧里本来是生在豆子地里，但因为季节的原因，豆子地各个方面不太能实现，后来导演就改成了生在操场上。”

拍摄地地理环境恶劣，尤其是连天的沙尘暴，给拍摄造成了一定的困难。“每天一张张嘴，满嘴都是沙子，开口还没说话呢，一嘴的沙子、一嘴的土就进来了。”蒋雯丽对新疆艰苦的拍摄环境印象深刻，她也和自己曾经在新疆当兵的父亲交流经验。她父亲给她讲述了当年他们在新疆，一阵风刮过，把绿色的车皮变成了红色，就只剩下防锈漆了。如今风沙没有以前那么恐怖了，但还是给拍摄造成了不小的阻碍。

据《北京青年报》报道

◆蒋雯丽  
饰演的女  
兵郝玉兰  
快人快语

## 本土娱情

十周年“魔幻”庆典举行

回忆十年艰辛

乌兰托娅泪洒舞台



◆乌兰托娅

◇全媒体记者 胡惠

**本报讯** 内蒙古歌手乌兰托娅出道十周年暨经典国语大碟分享会在北京开幕。现场，乌兰托娅回顾了十年来在音乐道路上的艰辛历程。

发布会上，乌兰托娅演唱了三首代表作：《爱从草原来》《火红的萨日朗》《套马杆》，这三首歌曲无论曲风还是演唱，都极具乌兰托娅

风格，动感的旋律，天籁般的嗓音，令现场掌声雷动。乌兰托娅还深情地回顾了自己走过的艰辛路程：“站在台上，眼前特别像电影的画面，里面有我小时候私自改专业，有爸爸关爱的笑脸，有老师朋友歌迷的脸庞……这一切都在鞭策我，激励我。希望未来的十年，我还能站在这里，为大家歌唱，也希望大家能够陪着我，在未来的十年我们不见不散。”

## 王丽坤携新片回家乡

称最想做的事儿就是吃家乡美食



◆王丽坤和高以翔

全媒体记者 胡惠摄影

◇全媒体记者 胡惠

**本报讯** 由著名导演李巨源执导，王丽坤和高以翔等主演的爱情电影《情遇曼哈顿》昨日在呼和浩特市万达影城举办了影片映后明星见面会，回家乡为新片造势的王丽坤出生于内蒙古赤峰市，她说，“回来最想做的事儿就是吃家乡美食，可是因为时间比较赶，有许多美食无法一一吃到”。

电影《情遇曼哈顿》讲述了从小学习舞蹈的纽漂女孩白淇，得到了百老汇《木兰歌剧》征选女一号这样一个千载难逢的机会，然而出乎意料的是，她的竞争对手竟然是一个身高195厘米、留着络腮胡的大男生。于是，“傲娇小恶魔”杠上“绝世大暖男”，一场各出大招的抢角大战拉开帷幕。

昨日，王丽坤、高以翔在电影《情遇曼哈顿》映后与影迷进行了近距离交流，并分享了台前幕后的诸多拍摄趣事。据悉，该片将于明日公映。